

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu
Katedra technických a úpolových sportů

Posudek bakalářské práce

Jméno studenta: Mikuláš Meško
Název práce: Zranění předního zkříženého vazů v judu
Vedoucí práce: PhDr. Radim Pavelka, Ph.D.
Pracoviště: Katedra gymnastiky a úpolových sportů
Oponent práce:

školitelský posudek
 oponentský posudek

Kritéria hodnocení práce	Známka			
	1	2	3	4
Adekvátnost/současnost tématu		X		
Kvalita formulace výzkumného cíle/problému		X		
Adekvátnost použitých metod	X			
Splnění cílů práce		X		
Přínos závěrů práce pro obor	X			
Práce s odbornou literaturou	X			
Interpretace získaných výsledků	X			
Formální a stylistická úroveň	X			
Vedoucí práce: Hodnocení úrovně spolupráce	X			

- Práce je teoretickou literární rešerší
 Práce obsahuje vlastní empirické výsledky

Slovní hodnocení:

Téma práce (předmět rešerše, cíle empirického výzkumu)

Cílem práce je narativní rešerše poranění kolene v judu se zaměřením na ACL. Téma není v judu příliš zpracované tak, jako v jiných sportech, přičemž se tento druh poranění v judu celkem často vyskytuje. Přínos práce vidím v informování o příčinách tohoto zranění, jeho prevenci a možných dopadech na kvalitu života.

Struktura (členění práce)

V úvodu autor stručně charakterizuje sport judo a jaká častá zranění se v něm vyskytují. Tato kapitola hojně cituje zahraniční zdroje a autor v ní popisuje rozdíly zranění dle pohlaví, váhových kategorií, fáze zápasu apod. Dále popisuje anatomii kolenního kloubu se zaměřením na vazivový aparát, následně rozebírá mechanismy vzniku poranění kolene, dopad na kvalitu života a možnosti léčby. V diskusi autor k sobě staví souhlasná či protichůdná zjištění o dané problematice. Práce je v celkovém rozsahu 55 stran, přičemž úvodní list jsou na 7 stran a seznam literatury je v rozsahu 6 stran.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autor cituje převážně zahraniční vědecké články věnované dané problematice a užívá citační normu APA 6th. Z českých zdrojů to jsou potom primární zdroje typu knihy anatomie a traumatologie. Celkový počet literárních zdrojů je 53, z toho jedno ústní sdělení.

Autor tedy pátral po informacích osobním setkáním s odborníkem. Míra podobnosti s ostatními zdroji je 19 % (Turnitin).

Adekvátnost použitých metod (soubor, nástroje, sběr a zpracování dat):

Použitá narativní rešerše je adekvátní metodou. Autor vyhledal velké množství zdrojů na zranění kolene v judu popisující rozdílnosti ve sledovaných proměnných. Konkrétní příčiny zranění v judu nejsou tolik popsány, důvodem je malé množství dohledatelných článků. Stejně kapitola o dopadu na kvalitu života by si zasloužila více rozvinout, jelikož právě ta může být důvodem, proč se problematikou zranění kolene v judu více zabírat.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafická úprava, jazyková úroveň)

Práce obsahuje průvodní obrazovou dokumentaci, Všechny použité obrázky jsou v souvislosti s tématem práce a je na ně v textu náležitě odkázáno. Celková grafická úroveň práce je dobrá. V práci snad jen chybí seznam použitých zkratek, ale většinou jsou vysvětleny při jejich prvním užití.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

Autor zpracoval množství relevantní literatury na téma zranění ACL v judu. V cílech práce si stanovil 5 otázek, na které našel odpovědi. Práce je na obhajitelné úrovni.

Práce je doporučena k obhajobě.

Hodnotitel práce:

PhDr. Radim Pavelka, Ph.D.

Podpis:



V Praze dne: 28.8.2023